



چه کسانی یارانه می گیرند؟

سیدابوالحسن فیروز آبادی قائم مقام وزیر تعاون: دولت به دنبال این است که تنها افراد نیازمند و کسانی که تمکن مالی برای تأمین هزینه‌های معیشت ندارند یا بیماری‌های صعب‌العلاج دارند، یارانه دریافت کنند. تاکنون ۲،۵ میلیون نفر طبق آخرین آمار از لیست یارانه‌بگیران حذف شده‌اند و این روند ادامه‌دار خواهد بود و افرادی که کارت شناسایی ملی ندارند از هفته پایانی بهمن ماه حذف خواهند شد.

خبر ویژه



در مورد سید حسن تجدید نظر شود

علیرضا محبوب، نماینده مردم تهران: تصمیم شورای نگهبان در رد صلاحیت حسن خمینی برای همه ما مردم ناخوشایند بود؛ چراکه دلیل قانع کننده‌ای برای رد صلاحیت وی ارائه نشده. ما آقایان را به اندیشه دعوت می‌کنیم و اینکه در این موضوع تجدید نظر کنند. حسن خمینی، هم‌انسان آزادمردی است و هم‌درمسایل علمی و فقهی صاحب‌نظر است. با توجه به جایگاه ایشان نزد مردم ولع‌احیاف است که از حضورشان در مجلس خیرگان محروم باشیم.



این دوره، رقابت خیلی فشرده است

بیژن نوباوه، نماینده مردم تهران: کناره‌گیری سایر گزینه‌ها به نفع نامزد اصلاح در جریان اصولگرا امری منطقی است. این اقدام، مستلزم ارائه فهرست واقع‌گرایانه در انتخابات است؛ چون در این دوره رقابت خیلی فشرده شکل خواهد گرفت. فهرست انتخاباتی باید واقع‌بینانه و رویکردهای سهیم خواهانه نیز در آن دخیل نباشد. در مقطع کنونی انصراف به نفع ائتلاف اصولگرایان وظیفه است و باید بر گزینه‌هایی که از شاخصه اصولگرایی برخوردار هستند، متمرکز شویم.



گرفتار هرج و مرج نشویم

ابراهیم کلانتری، رییس نهاد نمایندگی رهبری در دانشگاه تهران: اگر قرار باشد دولت اولویت اصلی خود که اقتصاد است را رها کند و به موضوع مجلس تمرکز کند، قطعاً آن نتیجه‌ای که از صندوق‌ها بیرون می‌آید، نمی‌تواند مجلسی باشد که گره‌های از مشکلات ملت را باز کند. دولت باید بر اساس قانون و در چارچوب وظایف تعیین شده‌اش، عمل کند که در این شرایط گرفتار هرج و مرج نشویم.

سیاست

پنجشنبه ۸ بهمن ۱۳۹۴ | سال بیست و پنجم | شماره ۵۰۴۵
۲۸ ژانویه ۲۰۱۶ | ۱۷ ربیع الثانی ۱۴۳۷

روزنامه سراسری صبح ایران

NasleFarda.net

نسل فردا بررسی می کند

استراتژی های پیش روی اصلاح طلبان



مریم عمادی
گروه سیاست

اصلاح طلبان قبل از انتخابات به دنبال ائتلاف با نیروهای معتدل اصولگرا نبودند. آنها بر این باور بودند که اصلاحات به تنهایی می‌تواند راه خود را برای رسیدن به مجلس باز کند. امروز خلاف تصویری که قبل از ثبت نام در انتخابات داشتند، با بحران نامزدهای انتخاباتی روبه‌رو هستند و آنگونه که خود روایت می‌کنند، حتی توان ارائه یک لیست انتخاباتی را هم ندارند. حسین مرعشی از اعضای ارشد حزب کارگزاران در این زمینه می‌گوید: «در خیلی از حوزه‌ها حتی یک کاندید برای ما باقی نمانده است.» بدین ترتیب می‌توان گفت که جریان اصلاحات در آستانه انتخابات مجلس دهم، باید دست به تغییر استراتژی بزند. آنها قبل از اعلام نظر هیئت‌های نظارت به دنبال کسب اکثریت مجلس دهم بودند و بر همین اساس راهبرد سیاسی خود را تنظیم کرده بودند، اما حالا سران این جریان مجبور هستند با تغییر و به روز رسانی استراتژی، از مسیرهای جایگزین استفاده کنند.

۱. ایستادن بر مواضع اصلاح طلبی با حضور حداقلی

راهکار دوم آنها، ایستادن بر مواضع اصلاح طلبی با حضور حداقلی است. جریان چپ ایران می‌تواند با همین تعداد نامزد هم به کرسی‌های پارلمان برسد

و هم رای اول برخی استان‌ها را به خود اختصاص دهد؛ بدون اینکه از جریان مقابل کمکی گرفته باشد. به طور مثال آنها می‌توانند در مجلس دهم یک اقلیت ۵۰ نفره را تشکیل دهند. اقلیتی که بسیاری از آنها رای اول‌های استان‌ها یا شهرهای خود هستند. محمدرضا عارف می‌تواند نفر اول تهران و رییس فراکسیون اقلیت اصلاح‌طلبان در مجلس دهم باشد. این کار مستلزم دعوت جریان اصلاحات از مردم برای حضور در پای صندوق‌ها و رای دادن به نیروهای اصلاح طلب است. طرفداران جریان اصلاحات می‌توانند با رای دادن به نامزدهای

۱. لیست قرضی

به نظر می‌رسد آنها برای انتخابات می‌توانند از ۳ راهبرد جایگزین استفاده کنند. اولین استراتژی می‌تواند استفاده از «استراتژی لیست قرضی» باشد. آنگونه که از اردوگاه اصولگرایان مشخص است، آنها به لیست نهایی رسیده‌اند و جایی برای بسیاری از راست‌گرایان نزدیک به دولت به ویژه فراسیون رهروان ولایت در میان آنها نیست. اصلاح‌طلبان می‌توانند به این فکر کنند که می‌شود از ظرفیت رهروان ولایت (طیف میانه‌روی اصولگرایان و

نیست. عارف بعد از درصاحیت‌ها اعلام کرد که باید در صحنه باشیم و میدان را ترک نکنیم که به نظر می‌رسد نظر «هاشمی، روحانی و رییس دولت اصلاحات» نیز همین معناست. غلامحسین کرباسچی نیز در همین ارتباط می‌گوید: «در هیچ شرایطی حتی اگر نیروهای اصلاح طلب در صلاحیت نشوند، در مقابل ناملایمتهای نباید قهر کرده و انتخابات را رها کرد. تنها ابزار حل مسالمت آمیز اختلاف‌های درون کشور انتخابات است و اگر آن را حذف کنیم، معنی آن این است که اختلاف سلیقه‌ها باید با روش‌های غیر دموکراتیک حل

اصلاح طلب در سراسر کشور نیروهای خود را وارد مجلس کنند و مسیر ورود تندروهای طرف مقابل را هم ببندند.

۲. قهر با صندوق

استراتژی سوم که در مجلس پنجم، هشتم و نهم نیز مورد استفاده جریان چپ ایران قرار گرفت، باز می‌تواند در دستور کار این جریان قرار بگیرد. قهر با صندوق‌های رای، می‌تواند راهکار سوم اصلاح‌طلبان برای انتخابات اسفند ۹۴ باشد. استراتژی که اما به نظر می‌رسد مورد قبول زعمای اصلاح‌طلب

گزارش

در یادار سیاری خبر داد:

ناوشکن آمریکازا محدوده رزمایش دور شد

فرمانده نیروی دریایی ارتش جمهوری اسلامی ایران گفت: امروز به یک فروند ناوشکن آمریکایی و یگان پروازی همراه آنکه در نزدیکی محدوده تاکتیکی رزمایش در حال تردد بودند، اخطار داده شد. امیر دربار حبیبالله سیاری در جمع خبرنگاران اظهار کرد: در محدوده رزمایش با توجه به تعداد و تنوع یگان‌ها و تمرینات پیش‌بینی شده از سلاح‌ها و مهمات جنگی استفاده می‌شود و انواع اژدرها و موشک‌هایی که گرفته می‌شود. بنابراین طبق عرف بین‌المللی نیروی دریایی باید محدوده تمرینات را پاکسازی کرده تا خطری متوجه شناورهای تجاری و نظامی حاضر در منطقه رزمایش نشود. انواع اژدرها و موشک‌هایی که گرفته می‌شود با امداد امروز هواپیماهای گشت دریایی و ناوشکن امیر تندرکت‌اتی درباره خودداری از ورود به محدوده تاکتیکی رزمایش و حفظ فاصله ایمن، از محدوده پر تاب موشک‌ها و اژدرهای رسمی نداجا را اعلام کردند و بلافاصله پس از تذکرات داده شده ناو آمریکایی و یگان پروازی همراه آن با فاصله گرفتن از محدوده رزمایش نسبت به اجرائی مقررات و عرف بین‌المللی قوانین دریایی اقدام کردند. امنیت کلیه شناورهای حاضر در منطقه مورد توجه نیروی دریایی ارتش است.

اقتصاد

جهان در هفته‌ای که پیش رو داریم...



گروه سیاست و بین‌الملل نسل فردا با مرور آنچه که در هفته گذشته در جهان سیاست رخ داد همچنین با در نظر گرفتن احتمالات سیاسی گوناگون به پیش‌بینی اتفاقات سیاسی و بین‌المللی هفته‌ای که پیش رو داریم می‌پردازد. اقدامات کشورهای مختلف در عرصه جامعه بین‌الملل حتی اگر به تنهایی صورت بگیرد، تأثیرات فزاینده‌ای روی عملکرد سایر کشورها بر جای می‌گذارد. این نوشته نیز سعی دارد در قالب چارچوبی تعاملی به بیان احتمالاتی در باب اقدامات و اتفاقات سیاست‌های جهانی در هفته پیش‌رو بپردازد.

تلاش‌های آمریکا به منظور حضور در آسیا

ابتدا از مواضع بین‌المللی ایمن هفته آمریکا آغاز می‌کنیم؛ تگرانی‌های به وجود آمده از سوی چین و کره جنوبی و حتی مقامات آمریکایی در مورد فعالیت‌های موشکی و آزمایش هیدروژنی کره شمالی، موجب خواهد شد تا آمریکا تمرکز بیشتری روی ایجاد یک سیاست کارآمد به همراه چین به منظور اعمال محدودیت‌هایی بر اقدامات کره شمالی داشته باشد.

سفر اخیر وزیر امور خارجه آمریکا به چین و فرقیستان مبتنی بر حل مسایل موجود در این

زمینه، این احتمال را بیشتری می‌کند که جان کری به منظور جلب حمایت تعداد بیشتری از کشورهای آسیای جنوب شرقی و مرکزی، یک یا دو سفر دیگر در هفته اخیر به کشورهای این حوزه داشته باشد.

۲. تلاش سازمان ملل در رفع بحران‌های خاورمیانه

موضوع مهم دیگری که در هفته آینده مورد اهمیت بسیار قرار می‌گیرد، بحث افزایش و گسترش نامانی‌های منطقه است که این بار از سوی سازمان ملل مورد توجه و بررسی مستقیم قرار می‌گیرد، انتقادهای بان کی‌مون به شهرک‌سازی‌های اسرائیل ادامه پیدا می‌کند، این موضوع با انتقاداتی که هم‌اکنون از سوی وزیر جنگ اسرائیل به اقدامات نتانیاهو وارد کرده است، قوت بیشتری پیدای می‌کند. از طرف دیگر انتقادات انگلیس و مواضع سرسخت آلمان نسبت به تصمیم رژیم صهیونیستی برای الحاق مناطقی جدیدی از فلسطین به اسرائیل و مذاکرات آمریکا با اسرائیل به منظور حل موضوع فلسطین، دست نتانیاهو را برای ادامه شهرک‌سازی‌های می‌بندد.

۳. افزایش اختلافات در مذاکرات ژنو ۳

در این بین مذاکرات ژنو ۳ در هفته آینده برای بررسی وضعیت سوریه به چندان رضایت‌بخش نخواهد بود و برگزاری این مذاکرات با مشکلات چندانی مواجه خواهد شد. این مشکلات از انتقاد به اظهارات مطرح شده در دو نامه سازمان ملل مبنی بر بیان «تشکیل هیئت معتبر» در سوریه آغاز می‌شود و با عدم شرکت و دعوت از حزب دموکراتیک کردهای سوریه با اوج می‌گیرد.

۴. تنها ماندن عربستان و جهت‌گیری ترکیه به سمت روس‌ها

از سوی دیگر سازمان ملل این هفته با تأکید بر نقض مجدد حملات هوایی عربستان از کمیته تحقیقات بین‌المللی‌اش، درخواست حضور در یمن به منظور بررسی وضعیت این کشور را می‌دهد و به این خاطر آمریکا تلاش می‌کند تا از اعلام حمایت خود نسبت به عربستان در بحران یمن برای مدت کوتاهی دست بردارد و به بررسی سیاست‌های خود در برابر اسیران یمن و در نهایت به منظور برطرف کردن تگرانی‌های روسیه از حضور آمریکا در آسیا به حمایت از مواضع این کشور در برابر داعش بپردازد. در نهایت در این هفته حضور نیروهای سازمان ملل به همراه محکومیت اقدامات صورت گرفته توسط کشورهای همچون عربستان، ترکیه در این منطقه، موجب می‌شود تا ترکیه و عربستان به منظور تقویت پایگاه‌های نظامی سومالی فعالیت‌های خود را به صورت مخفیانه و از طریق

حمایت داعش در آفریقا افزایش دهند. همچنین، مقامات ترکیه در تلاش خواهند بود تا بتوانند از طریق ترتیب دادن یک مذاکره، به بررسی روابط خود با روسیه بپردازند و از این طریق به بهبود روابط با ترکیه بپردازند. این در حالی است که روسیه موضوع کردها را به عنوان بهانه خود برای غیرممکن بودن مذاکرات مسالمت آمیز با ترکیه قرار می‌دهد؛ چرا که بارها بر لزوم حضور کردها در مذاکرات ژنو ۳ تأکید کرده بود، اما این اتفاق نخواهد افتاد. از طرف دیگر قطر به دلیل نارضایتی از سیاست‌های حمایتی آمریکا از عربستان، سعی می‌کند تا به سمت روسیه چرخش داشته باشد که این تصمیم موقتی است.

۵. تمرکز داعش بر آفریقا و افزایش اقدامات ایران در منطقه

مواضع سرسختانه سازمان ملل روی موضوع مذاکرات صلح در خاورمیانه، موجب می‌شود تا تلاش‌های ترکیه و داعش برای انتقال فعالیت‌های خود از خاورمیانه به سمت کشورهای آفریقایی مانند لیبی ادامه پیدا کند. از طرف دیگر نیز این تصمیم داعش موجب خواهد شد تا اتحادیه اروپا به منظور جلوگیری از کنترل لیبی توسط داعش و ایجاد شرایط نامساعد در این منطقه به اعمال تحریم‌های ایران در منطقه بپردازد. ایران نیز سعی خواهد کرد در این هفته که پیش رو دارد، یک وقفه کوتاه در سفرهای بین‌المللی خود به منظور تعاملات فرامنطقه‌ای با کشورهای اروپایی ایجاد کند و در نهایت وقت بیشتری برای رسیدگی به چرانات حاکم در منطقه و اختلافات شکل گرفته پس از مذاکرات ناموفق ژنو ۳ اختصاص دهد.

گذری بر اخبار

کانادا تحریم‌های اقتصادی ایران را لغو می‌کند

در پی تصمیم آمریکا و اتحادیه اروپا برای رفع تحریم‌های ایران، وزیر خارجه کانادا نیز گفت: این کشور تحریم‌های اقتصادی خود علیه ایران را لغو می‌کند؛ البته وی به زمان لغو تحریم‌ها اشاره نکرد و فقط گفت که این تحریم‌ها به سرعت لغو می‌شوند. لغو این تحریم‌ها به شرکت‌های کانادایی اجازه می‌دهد تا مانند شرکت‌های اروپایی و آمریکایی برای حضور در بازار ایران شتاب کنند. شرکت بمبارا در کانادا، یکی از مهم‌ترین شرکت‌های هواپیماسازی دیباست که هواپیماهای آن در مقایسه با تولیدات ایرباس اروپا و بوئینگ آمریکا، ارزان‌تر است. جاستین ترودو، نخست‌وزیر کانادا هم چندی پیش گفته بود امیدوار است روابط دیپلماتیک کانادا و ایران از سر گرفته شود؛ زیرا ایران گام‌های قابل توجهی در روابط خود با کشورهای جهان برداشته است. کانادا از سال ۱۳۹۱ روابط دیپلماتیک خود با ایران را قطع کرد و یک سال بعد تحریم‌های اقتصادی خود علیه تهران را اعمال کرد.

سفر امیر عبداللهیان به مسکو

معاون عربی و آفریقایی وزارت خارجه به منظور رایزنی با مقامات روسیه در خصوص تحولات منطقه، به مسکو رفت. حسین امیر عبداللهیان معاون وزیر خارجه در این سفر با میخائیل باگدانف، نماینده ویژه پوتین در امور خاورمیانه و معاون وزیر خارجه روسیه دیدار خواهد کرد. رایزنی در خصوص تحولات منطقه‌ای و بین‌المللی و از جمله تحولات یمن، سوریه، عراق، لیبی و فلسطین و همکاری‌های منطقه‌ای در مبارزه با تروریسم و افراط‌گرایی، موضوع مهم در این رایزنی‌هاست. سفارت ایران در مسکو اعلام کرده است که امیر عبداللهیان برای گفت‌وگوها با دولت روسیه در آستانه مذاکرات سوریه -سوری بر نامه ریزی شده برای تاریخ ۲۹ ژانویه (۹ بهمن ماه) در ژنو، به مسکو سفر کرده است. منابع خبری هم از گفت‌وگوی تلفنی و رایزنی محمدجواد ظریف و سرگئی لاوروف وزرای خارجه ایران و روسیه درباره آخرین روند مذاکرات هسته‌ای خبر داده بودند.

انتقادات بان کی‌مون از ادامه شهرک‌سازی صهیونیست‌ها

بان کی‌مون، دبیرکل سازمان ملل در سخنانی مقابل شورای امنیت از احداث واحدهای مسکونی جدید توسط اسرائیل شدیداً ابراز تگرانی کرد و این اقدامات اسرائیل را طرح‌هایی تحریک آمیز دانست. وی همچنین تأکید کرد که باید برای پیشبرد روند صلح خاورمیانه، روند شهرک‌سازی متوقف شود؛ چرا که ادامه احداث واحدهای مسکونی، خوار شمردن مردم فلسطین و جامعه جهانی است و سوال‌های اساسی را درباره پایبندی اسرائیل به راهکار تشکیل دو کشور برمی‌انگیزد. وی معتقد بود تگرانی فلسطینی‌ها به دلیل فلج شدن روند صلح و حدود نیم قرن اشغال، هر روز در حال افزایش است و این طبیعی است که انسان‌ها نسبت به اشغالی که زمینه مهمی برای تندروری به وجود می‌آورد، اعتراض کنند. در همین حال بنیامین نتانیاهو گفت: اظهارات دبیر کل به تروریسم ترغیب می‌کند و هیچ توجیهی برای تروریسم نیست. خود فلسطینی‌ها برای تحقق راهکار تشکیل دو کشور، تلاش نمی‌کنند.

افق اقتصادی روشن برای ایران در پسا تحریم ترسیم می‌شود

محمدحسن حبیب‌الله زاده، کاردار جمهوری اسلامی ایران در انگلیس، در جریان سیمینار مجمع جهانی دیپلماتیک که تحت عنوان «آثار تجاری و ژئوپلیتیک توافق هسته‌ای ایران» در لندن برگزار شد، به تشریح فرصت‌های سرمایه‌گذاری و توسعه مناسبات تجاری ایران با کشورهای خارجی پرداخت. وی با اشاره به اجرایی شدن توافق هسته‌ای میان ایران و کشورهای ۵+۱، بیان داشت: زمینه برای توسعه هرچه بیشتر مناسبات تجاری و اقتصادی ایران در حوزه همسایگان و منطقه فراهم می‌شود. بهره برداری از سرمایه‌گذاری خارجی، دسترسی به بازارهای خارجی و نیز استفاده از فناوری‌های نوین خارجی، مبنای اساسی رویکرد جمهوری اسلامی ایران در حوزه تجارت خارجی در دوره پساتحریم است. همچنین موضوع از سرگیری روند الحاق به WTO (سازمان تجارت جهانی) پیگیری می‌شود و ایران امیدوار است موضوع الحاقش به این سازمان مجدداً احیا شود.